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A diákok nehéz napjai.
Debrecen, junius 17.

A nem szeretem napjait ilyenkor éli 
a diákság. A különféle iskolákban ilyen­
kor folynak a vizsganapok. Izzadnak- 
és szurkolnak a fiuk, jobb sorsra érde­
mes fiuk.

Pedig bajos dolog komolyan venni 
ezeket a felesleges izgalmakat gerjesztő 
vizsganapokat. Terhe ez az ifjúságnak, 
de terhe ez magának a hivatását lelki- 
ösmeretesen gyakorló tanárikarnak is.

Hisz’ azok kikapott, a tudományok 
és könyvek tömkelegéből találomra ki­
kapott vizsgakérdések úgysem lehetnek 
mérvadók a diákgyermek tanultságának 
megvilágítására. Mert még a lusta tanuló 
is lehet olyan „disznóban“, hogy eltref- 
feli a feladott kérdést, mig az egész éven 
át szorgalmas, buzgó diáknak is lehet 
olyan balesete, hogy az avatatlan vagy 
tájékozatlan hallgatók és vizsgáltatok 
előtt kevésbé sikerült feleletadással lejá­
ratja egész esztendőn át megőrizett és 
fentartott sikerét.

Bizony nem is gyakorlatias száza­
dunkba, a XX-dik századba valók ezek 
a vizsgálati napok. Terhei a diákság­
nak, de terhei a komoly hivatását be­
töltő tanári karnak is. Amely már sok 
diákot kergetetett a kétségbeesésbe, noha 
tyuklépéssel sem viszi előbbre a tudo­
mányok művelését.

Olyan formának tűnnek fel ezek a 
vizsgái sikerek avagy balsikerek, mint 
mikor szüret után a szőlőskertben tar­
lózni, biliingeket keresni indul el az 
ember. Semmi komoly sikere és ered­
ménye nem lehet az ilyen vizsgáknak. 
Legokosabb volna, ha az alsó- és kö­
zépiskolákban beszüntetnék ezeket a 
vizsga napokat.

A magyar politikai válság.

ICisértetjárás.
Debrcczen, junius 17"

A volt szabadelvű miniszter próbálkozása 
csütörtököt vallott. A függetlenségi párt sorsá­
nak intézői egyhangúan visszautasították aján­
latát s Lukács László tegnap már be is jelen­
tette a királynak, hogy próbálkozásának semmi 
eredménye sem volt.

Most majd jönnek a többi politikai cu- 
pringerek s egymásután ajánlhatják a függet­
lenségi házigazdának a császári cselédeket. A 
cselédek azonban hasznavehetetlen s a rájuk 
bízott feladatot nem tudják teljesíteni.

De bárki jöjjön is bármiféle ajánlattal, a 
függetlenségi párt a legridegebben felogja utasí­
tani valamennyi kísérletezőt, mert már több 
Ízben a leghatározottabb formában kijelentette, 
hogy a válság megoldásának csak egy az ára : 
az önálló magyar jegybanknak 1911-ben való 
felállítása. Ebből a feltételből nem enged, meg 
akkor sem, ha a császári akarattal kell is meg­
küzdenie.

Lukács tovább tárgyal.
Lukács László, akit a király azzal bízott

meg, hogy valami módon egyengesse a ki­
bontakozás útját, a függetlenségi párt vezető­
ségének visszautasítása dacára is folytatja köz­
vetítő munkáját. Ha Lukács az eddigi alapon 
akarja folytatni a közvetítést, fáradozásának 
alig lesz kedvező eredménye.’ A függetlenségi 
párt vagy egyedül veszi át a kormányzást, 
vagy egyáltalán nem kér magának semmiféle sze­
repet. De semmi szin alatt sem vállalkozik 
arra, hogy a letűnt s az általa megbuktatott 
szabadelvű párt embereivel együtt keresse meg 
a kibontakozás útját. Ezt a saját presztízsének 
veszélyeztetése nélkül nem is teheti.

Lukács László küldetésének eredményéről 
a következőképpen nyilatkozott:

— A király felszólítására beszélgetést 
folytattam a függetlenségi párt vezetőségé­
vel arra nézve, hogy mily módozatokkal le­
hetne a válságot megoldani. Azon az alapon 
indultam ki, hogy alakíttassák egy független­
ségi kormány, az elnökség, a pénzügyi és 
belügyi tárca azonban pártonkivül álló poli­
tikusra bízassák. Ennek az átmeneti kabi­
netnek egyetlen feladata volna : az uj válasz­
tói reform megteremtése.

Az eddig folytatott tanácskozások semmi 
eredményre sem vezettek, de véglegesen még 
nincsenek befejezve. — Nem felel meg 
a valóságnak az a hir, mintha én arra vol­
nék kijelölve, hogy esetleg egy átmeneti ka­
binetet alakítsak. Nézetem szerint a mostani 
koalíció fogja tovább vezetni az ügyeket.

Lukács László tegnap este visszaérkezett 
Budapestre és a legközelebbi napokban foly­
tatja megbeszéléseit.

Lakodalmi szokások linóban.
A menybeli birodalomban az ifjúnak nin­

csen megengedve magának, élettársat keresni: 
ezt helyette megcselekszik a szülők.

Lám, minálunk meg az ifjak, nem egyszer 
a „kamasz“ éveikben is kiszemelik maguknak 
az „élettársat.“ És mire megnő a bajuszuk 
akkorára már sok esetben megunják vagy az 
életüket — vagy a „társat.“ Némelykor pedig 
mindakettőt ...

A khinai szülék tehát, egy illő „partit“ 
találnak, a leány szüleihez személyleirási iveket 
küldenek. És ezeken aztán ki vanak tüntetve : 
a neve, kora és az állása a házasulandó fiatal 
embernek.

Valamint az apja, nagyapja, no meg a 
dédapja is meg van nevezve és leírva egy kü- 
lön-külön ivén.

Mikor ez megtörtént, akkor a leánynak a 
szülei hasonló jegyeket küldenek az ifjú 
szüleihez.

És e személyleirási ivek alapján, mindkét 
részről megtörténtek a további beható nyomo­
zások. Ha mindakét fél még akkor is elfogad­
hatónak tartja a házasságot, akkor egy kitűzött 
napon, a fiatal embernek a leány családjánál 
okvetlen be kell mutatni magát személyesen.

Ez alkalommal a kinézését, ruházatát, sőt 
némely esetben még az irodalmi tehetségét is 
alaposan kritika alá veszik.

Azonban ha az első találkozás kedvezően 
lefolyt, akkor egy jóst hivatnak, aki aztán Ho- 
roskópot állít az ifjú párról: ha a Horoskóp 
kedvezőtlen, akkor a házasságból nem lehet 
semmi. De, ha minden rendben van elküldik a

mennyasszonynak a „kisebb eljegyzési ajándé­
kot“, úgymint: két kis jogarat és két gyűrűt.

A „nagyobb eljegyzési“ ajándék, valame­
lyik napon, nyolc „udvarhölgy“ által át lesz adva 
a mennyasszonynak, ami karkötőből, művirágból 
van összeállítva és megfelelő ajánlással ellátva, 
mint pl. „kedved szerint alakuljon minden“ 
vagy pedig; „mindig az anyósodra hallgass.

Klímában az egybekelés napját mindenkor 
egy csillagász tűzi ki.

Legcsekélyebb határidő húsz nap. Ez alatt 
az idő alatt a többi nászajándékot is szokás el 
küldeni, már mint: ruhát ékszert, négy mala­
cot, négy bárányt, négy libát, négy rucát és négy 
hordó bort. Tehát mindenből két párt.

Sokszor még az úgynevezett „szerencse­
gyümölcsöt“ teszik hozzá; de a körtét vilá­
géit sei Mert „Li“-nek nevezik klímául a körtet. 
Ez ez a hasonló „li“ szócskára emlékeztet, ami 
annyit jelent, hogy „széjjel menni.“

A lakoma előtt valamennyi vendég a vő­
legény apjának egy piros papírba begöngyeh- 
tett pénzdarabot nyújt át, a mi pedig szeren­
csét jelent.

A nászlakoma után még a következő dol­
gok küldetnek a menyasszony házához: egy 
piros selyem fátyol, egy faedény „szerencse 
gabonával megtöltve. Egy kis nyereg es egy 
iv, meg három kis nyil.

Azután az egyik „udvarhölgy“ niármuta- 
taligán a menyasszony házához koczizik. hs őt 
követi a násznép.

Ilyen sorrendben mennek menyasszonyért:
I elöl a lámpavivők. Azután a zenészek és mö- 
1 göttiik a nászhordóágyat a szolgák viszik. Mely

tiszta vörös szelyemből készült és a melyet a 
főterem ajtaja előtt le tesznek.

A menyasszonyt erre lebontják a fátyol­
lal, mely az arcát egészen elfödi. Maga az édes 
apja — ha még él — a hordágyra ülteti.

És az egész menet vele megindul a vőle­
génynek a házába.

Ahol a menyasszonyt a hordágygyal együtt 
egy nagy széntartón, amelyben tüzes izzó pa­
rázs van, átemelik ; eme prokedura által a go­
nosz lelkek örökre elüzetnek a háztól.

A nagy teremben ekkor a vőlegény a fent- 
emlitett nyerget a földre leteszi, rá áll és hátra 
felé fordítva az ivet, kilövi a három kis nyilat.

Az egyik hölgy az alatt kissé szellőzheti 
a menyasszony fátyolát és ennek a szájába egy 
almát tesz, melybe ez köteles beleharapni.

Erre a menyasszony két udvarhölgy által 
vezetteti magát a nász szobába. Éz egészen 
odáig vörös szőnyeggel van borítva a padló.

Megjegyzendő, hogy a gonosz lelkek e 
szobából már annak előtte alaposan kiüzettek . ..

A nászszobában, ahová ez alatt a vőlegény 
is bejött, az egyik udvarhölgy két-két zsinórral 
egymáshoz kötött serlegbe bort tölt és megkí­
nálja a házaspárt vele.

Az egyik serlegben fehér, a másikban vö­
rös bor van.

Egyidejűleg a borral, az ifjú pár egyszers­
mind az úgynevezett „utódok lepényét“ is fo­
gyasztja. Az udva-hölgyek áldozatpapirt gyújta­
nak és égésénél elmondják a szokásos imákat...

És csak miután még számtalan hasonló 
ceremónián keresztül mentek, élvezhetik az
egyiittlét gyönyörét . . .

Reviczky Inna.
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A kamara közgyűlése.

(Ipari továbbképző tanfolyamokról. 
Különböző jelentések. — Miniszteri le­
iratok. — A kamara és a munkáskertek.)

Debreczen, junius 17.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara a 

nyári gyűlés szünet előtt utolsó közgyűlését ma 
tartotta, melyen Szent-Királyi Tivadar elnökölt 
és Szávay titkár, dr. Rédei és dr. Rácz s. tit­
károk, dr. Radó fogalmazó voltak előadók.

Az elnökség jelentését Szávay titkár ter­
jesztette elő. Bejelentette egy kültag, Barzó Mi­
hály elhunytál és a következő póttag, Kéry Jó­
zsef behívását.

Az Országos Vámügyi Tanácsba a 
kamara képviselőül Szávay titkárt küldte ki. 
Belépett a kamara az ipari-kereskedelmi érdek- 
képviseletek nemzetközi szervezetébe tagul. Az 
Országos kamarai központ létesítését kívánó 
mozgalomra oly véleményt nyilvánított, hogy 
célszerűbb volna e helyett egy kereskedelem­
politikai központot, mint az érdekeltség szabad 
szervezkedését megalkotni.

Beszámolt az elnökség a kamara terüle­
tén tartott 28 ipari továbbképző tanfolyamról, 
melyeknek 889 hallgatójuk volt és 10 háziipari 
(szajmafonó) tanfolyamokról. Ez utóbbiakra a 
földmivelésiigyi miniszter mintegy 12.000 ko­
ronát bocsátott a kamara rendelkezésére. To­
vábbá arról, hogy a kerületből 8 iparost bese­
gített a Budapesten rendezett mestertanfolya- 
mokra.

Jelentést tett az elnökség arról is, hogy 
a hadseregszállitásoknál a kerületbeli kisipari 
érdekeltség számára ismét megszerzett 1260 
pár lábbeli-pótmunkát.

Belépett a kamara tagul a most alakult 
és kiváló sikerű debreczeni Közhasznú Mun­
káskert Egyesületbe 100 koronával. Úgyszintén 
terjesztésre átvett Szántó és Rédei dr. erről az 
az intézményről irt könyvéből száz példányt.

A tárgysorozatban következő miniszteri 
leirat-kihirdetéseknél a közgyűlés örömmel vette 
tudomásul a kereskedelemügyi miniszter azon 
intézkedését, melylyel épen a debreczeni ka­
mara kérelmére, az időszakos mértékhitelesité- 
seknél a lehető legnagyobb méltányosság alkal­
mazását írja elő.

Ellenben keserű hangulattal vette tudomá­
sul a kamara a földmivelésügyi miniszternek a 
borkönyvek vezetésére vonatkozólag kiadott 
újabb rendeletét, melynek merevsége azt bizo­
nyítja, hogy a földmivelésügyi kormány a ke­
reskedelmi érdekeket egyáltalában nem méltá­
nyolja.

Az ipari munkásoknak a kereseti adó alól 
felmentésének gyakorlatban is alkalmazását kí­
vánta fölterjesztésében a kamara, minthogy az 
erre nézve érvényes szabályokkal ellentétben a 
pénzügyi hatóságok az adót kivetik. Most a 
pénzügyminiszter a kamara állásfoglalását in­
dokoltnak nyilvánította és kérelmét teljesítette.

Újabb 15 államsegély adományozásról és 
17 uj kérelemről lett jelentést a kamara közös 
bizottsága, mint ez ügyek delegált fóruma. — 
Hasonlóképen az ösztöndíjakról, tanonckitün­
tetésekről és munkásjutalmakról is jelen­
tést tett.

Dr. Rédei segédtitkár a közutakról és vá­
mokról, majd az ipari minták oltalmáról készült 
törvénytervezeteket ismertette.

Dr. Rácz segédtitkár pedig a találmányi 
szabadalmakról és a magyar tengeri magánjog 
szabályozásáról készült törvénytervezetekről 
adott ismertetést.

E négy törvénytervezetről a kamara rész­
letes véleményt terjeszt az ezt kérő minisz­
terek elé.

Véleményt nyilvánított a kamara Jász- 
nagykunszolnok vármegye vásárszabályrende­
lete, Hajdusámson hetivásár kérelme, alsóve- 
recke állatvásárja, a vczsenyi komp vámdijté­
telei, a törökszentmiklósi piaci elővásárlási ti­
lalom kérdésében.

Végül több iparjogi, kereskedelmi jogi 
szakvéleménykérő hatósági megkeresés foglal­
koztatta még a kamara közgyűlését, melyen a 
vidéki tagok is nagyszámmal vettek részt.

A Zenede vizsgái.
Debreczen, junius 17.

Hét nap óta szakadatlanul tartanak a ze­
nede vizsgái és még további 3 napon át fog­
nak folytatódni, mikor is egy nagyszabású 
hangversennyel, (a vizsgák folyamán már a 
harmadikkal) fognak zárulni.

A növendékek óriási száma okozza a 
vizsganapok nagy terjedelmét. — Zenedénk 
ugyanis az összes vidéki tanintézetek között 
első helyen áll s ami a növendékek számát 
illeti, a legtöbb vidéki zenedét kétszeresen fe­
lülmúlja, sőt a kolozsváriét meghaladja közel 
30 százalékkal.

így aztán minden növendék levizsgázá- 
sára 15—20 perc jut, hogy a 2—5 tagból álló 
vizsgabizottság az illető növendék képességeit 
úgy elméleti, mint gyakorlati irányban alapo­
san megítélhesse, sőt az ellenőrzést maga a 
hallgató nagy közönség is gyakorolhassa.

Hogy pedig a közönséget a hosszas vizs­
gálati idők ki ne fárasszák, az igazgatóság 
rendelkezése révén nem száraz gyakorlatok ke­
rülnek előadásra, hanem a vizsgázók gyönyö­
rűen összeválogatott és progress sorban cso­
portosított zenedarabokban mutatják ki hala­
dásuk mérvét.

Alig tudjuk eléggé méltányolni a vezető­
ség tapintatát, midőn ezen előadási darabok 
mellé zongorakiséretet, esetleg második zon­
gorát társit, ami nemcsak élvezetesebbé teszi a 
vizsgák lefolytát, de a saját növendékei által 
ellátott kiséret az összjáték iránti érzéket igen 
jelentősen fejleszti.

Eddig az elmélet (Brück tanár tantárgya), 
a hegedű (a három Füredi testvérek) a zene- 
történet (Drumár tanár előadásában) a gor­
donka (Füredi), az ének (Zivuskáné és Szőnyi 
Ilona tanárnak) és a zongora alsóbb osztályai­
nak növendékei vizsgáztak le.

Mától a zongoratanszak magasabb és leg­
magasabb osztályainak (Werlinné, Steinacker 
Viola, Fürediné tanárnők) növendékei vizs­
gáznak.

A szombat esti záró hangversenyről kü­
lön emlékezünk meg. S.

Irodalom, művészet.
Mikszáth Kálmán a Csokonai-körhöz.

Debrecen, junius 17.
Mikszáth Kálmán arra az üdvözlő iratra, 

amelyet a Csokonai-kör idei közgyűléséből in­
tézett a nagynevű Íróhoz, rendkívül kedves és 
szellemes levélben válaszolt. A Géresi Kálmán 
címére érkezett levél, amelyet a Csokonai-kör 
bizonyára legbecsesebb ereklyéi között fog meg­
őrizni, teljes szövegében igy hangzik :

Igen tisztelt Elnök Ur !
Falun tartózkodván, csak ma vettem 

a Csokonai-kör meleghangú levelét.
Magamat csalnám meg, ha azt mon­

danám, hogy uj erőt meritek az elismerő 
szavakból a jövőre stb. De biz’ én nem 
meritek uj erőt. A napsugár, mely az 
őszi tájékot éri, már nem fokozza a ter­
mőképességet. Az már csak egy kis nyá­
jas hangulatot önt szét.

Hogy negyven évig dolgoztam volna, 
magamnak sem látszik igaznak, inkább 
csak mulattam és álmodtam negyven 
évig az alakjaimmal, de ha már igy nyo­
módik a közönség képzetébe, nincs az 
az iró, (de még mesteremberben is rósz 
az olyan) aki jelentéktelennek tartaná 
azt, amit csinált, legalább ő neki magá­
nak hinnie kell, hogy nem élt hiába, ha 
jól akar aludni a párnáin. Mennyivel

fölemelőbb érzés, ha — mint most ve­
lem történik — ezt más is elösmeri 
olyan tekintélyes és hivatott más, mint á 
Csokonai-kör. Másokat csalnék meg, ha 
azt mondanám, hogy nem örülök neki!

Fogadja tisztelt Elnök Ur azért a 
megtiszteltetésért, hogy rólam megemlé­
kezett s azért az örömért, melyet a levél 
nemes és meleg hangja okozott, hálás 
köszönetemet, melyet méltóztassék a kör 
tagjaival is tudatni.

Budapest, junius 15. 1909.
Alázatos szolgája 

Mikszáth Kálmán.

A Móka legújabb száma. Szinte meg­
lepő, hogy milyen hamar meghódította a kö­
zönséget a legújabb élclap, a „Móka". Az ed­
digi számokat újra ki kellett nyomatni, mert az 
első kiadás úgyszólván egy nap alatt elfogyott. 
A harmadik szám, amely még szebb és vidá­
mabb, mint az eddigiek, most jelent meg és 
egész sereg pompás rajzot, vidám anekdotát, 
válogatott jó élcet tartalmaz. Politika nincs a 
„Móká“-ban ; de van jókedv és elmésség bő­
ven, mint ahogy az lapunk más helyén a „Móka“ 
gazdag tartalmából közölt mutatványból látható. 
— A „Móka“ kapható minden újságárusnál, 
egyes számának ára 20 fillér, előfizethetni ne­
gyedévre 2.50 koronáért a „Móka“ kiadóhiva­
talában Budapest, VI., Teréz-körut 38, amely 
mutatványszámot kívánatra ingyen küld.

Egy debreczeni gyártelep 
ünnepnapja.

A város előkelőségei Áron 
Miksánál.

Debreczen, junius 17.
Előkelő és disztingvált társaság jelenlété­

ben ment ma végbe Áron Miksa Miklós-utca 
29. szám alatti újonnan berendezett gyártelepé­
nek felavatása. A Dréher sörfőzde helyi telepét 
ugyanis Áron Miksa vezérképviselő a városi 
villamos telep által motorokkal, üvegmosó és 
sör fejtő gépekkel szerelte fel, amelyek megte­
kintésére meghívta Debrecen hatóságait és tár­
sadalmának számos kitűnőségét.

Az átalakított telepen a modern technika 
minden vívmányát találhattuk, amely főként 
egészségügyi és tisztasági szempontból külö­
nösebb figyelmet érdemel. A megjelent vendé­
geknek a telep igazgatója Fürst Ödön mutatta 
be az uj gépeket. Valamennyi a technika re­
meke. Az első a palackmosó katlan, melyben 
forró viz van s abban áznak a sörös üvegek. 
Gépezet segítségével az üvegek kellő áztatás 
után felemelhetők a vízből s aztán egy körben 
forgó másik gépre helyeztetnek.

Ez a processus az üvegeket kefék segít­
ségével tisztítja úgy belülről, mint kívülről. 
Majd egy harmadik gépbe kerülnek az üvegek, 
melyekbe tiszta viz fecskendeződik be, úgy, 
hogy mire a sörfejtő géphez jut a sörös pa­
lack, a frissen esett hónál is tisztább lesz.

Az eddigi ósdi eljárással folyton attól kel­
lett a sörfogyasztó közönségnek tartani, hogy 
tisztátalan sört kap az asztalra s ha tekintetbe 
vesszük hogy a maradék sör anyaga alkalmas 
a bacillusok tenyésztésére, világos, hogy a kö­
zönség aggodalma nem alaptalan. Az uj tisz­
tító és töltő eljárással ez a félelem teljesen 
megszűnik. A sörfejtő gép működése is cso­
dálatot keltett, valamint az u. n. Grown duga- 
szoló eljárás is.

Az uj gyárberendezés bemutatására a város 
előkelőségeinek számos tagja megjelent. Ott vol­
tak Weszprémy Zoltán főispán. Kovács József 
polgármester, Vecsey Zoltán főjegyző, Oláh Ká­
roly, Varga Elemér, Király Gyula, Csóka Samu 
tanácsnokok, Hegedűs József városi jegyző, 
Végh Gyula főkapitány, dr. Boldisár Kálmán, 
Aczél Géza, Debreczeni Jenő, Kernhoffer József, 
Löfkovits Márton, Biró Marcell, Szávay Gyula, 
Szántó Győző, dr. Balkányi Ede, Csatth Zsig- 
mond, dr. Szalay Béla, Tóth István, Geiger 
Simon, Áron Miksa és Fürst Ödön, mint házi­
gazda és a sajtó képviselői.

A megjelentek teljes elismerésüket nyíl-
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vánitották a látottak felett. Azután a házigazda 
íphér asztalnál látta szívesen vendégeit, kiknek 
vi ásreecelit szolgáltak fel, természetesen az uj 
gépek által készített, illetve palackolt sörök kí­
séretében.

Fel köszöntőkben nem volt hiány. Wesz- 
nrérny Zoltán főispán, Szávay Gyula kamarai 
titkár Kovács József polgármester a házigazdát 
éltették és a magyar ipar fejlődését méltatták. 
Balkányi Emil közegészségügyi szempontokról 
beszélt Kernhoffer József szellemes toasztban 
elmondta, hogy ipari, egészségügyi szemponto­
kon kívül van még más szempont is, mely 
most talán legfontosabb. Ez a sörivók érdeke, 
melyet alkalmas módon védnek meg a bemu­
tatott ui gépek.

A társaság a legjobb kedélyhangulatban 
a késő déli órákban oszlott szét.

Le Délice
cigaretta-papir és 

2787 cigaretta-hüvely

mindenütt kapható.

Vérengzés Trieszt utcáin.

(Harcok egy választás után. — Revol­
verek, török és bunkósbotok. — Negy­

ven ember letartóztatása.)
Trieszt, junius 17.

Miután egész nap a választási el­
járás folyamán, épp úgy mint az esti 
órákban rend és nyugalom uralkodott, 
este 8—9 óra között csoportonként a 
kaszárnyatéren számosán gyülekeztek és 
a Narodni dóm elé vonultak, ahol 
2—300 szlovén jelent meg. A tömeg 
mindinkább növekedett. Konlfliktusok es 
heves tolongások keletkeztek úgy, hogy 
a rendőrség kényszerítve látta magát, 
hogy beavatkozzék és a teret kiürítse. 
Ugyanabban az időben a szociálisták 
csoportja San Giacomóból, ahol egy 
választási gyűlésen vettek részt, y*ssz^" 
tért egyesületi helyiségei felé. Követték 
őket mazzinianusok, akik a Via del Oh- 
non lévő egyesületi helyiségük fele ka­
nyarodtak. Ebben a pillanatban a maz­
zinianusok egyesületi ablakából sajat 
elvtársaíkra töltött revolverrel lőttek, 
nyilvánvalóan összetévesztés folytán. A 
lövés egy járó-kelő öreg embert meg­
sebesített. A rendőrség rögtön behatolt 
a mazziniaunosok első emeleti helyise­
gébe, feltörte az ajtókat és zseb- es 
házkutatást tartott. Többeknél és a he­
lyiségben nyolc revolvert, egy Flaubert- 
puskát négy bunkósbotot, négy vadász­
kést, két tőrt, egy ablak előtt pedig egy 
halom követ találtak. Az egyesületi he­
lyiségben lévő mintegy 40 mazzinianust 
letartóztattak és csendőr- és rendőrfede­
zettel a rendőrségre vitték. A letartóz­
tatottak között vannak a fócinkosok, 
valamint tulajdon elleni kihágás miatt 
büntettek is. A Narodni dóm előtti tér, 
valamint a mazziánusok egyesületi he­
lyisége körüli mellékutcák kiürítésénél 
további 80 letartóztatás történt. Ejfél 
felé a rend teljesen helyreállt.

Evangélikus templom Debrecenben.
Az ág. hitv. ev. egyház mozgalma.

Debreczen, junius 17.
A debreceni evangélikus egyház kö­

rében erős mozgalom indult meg az 
iránt, hogy az evangélikus vallásnak is 
legyen temploma Debrecenben.

A Miklós-utcai imaház már rég 
szűknek bizonyult, de meg az evangé­
likus egyház az évek során anyira meg­
erősödött, hogy a hívek lelki szükségle­
tének kielégítésére az imaház szűk ke­
retei nem elegendők.

A templom építésének pénzügyi 
alapjai jórészben már le vannak rakva, 
úgy hogy most már a kivitelre kerül a 
sor. Ma délelőtt az egyház részéről kül­
döttség járt a városházán a templom- 
építés dolgában. A küldöttséget Materny 
Lajos főesperes és Gebauer Károly vi­
lági felügyelő vezették s tagjai voltak 
Mayer János, Bárdos Géza, Rochlitz Art­
hur, Sztankai János, dr. Galánfy köz- 
jegyző, Forgách Károly, Haendl Vilmos, 
Thieszen Arthur, Gyürky Sándor, Trnka 
Gotlieb, Barlicza Pál stb.

A küldöttség Kovács József polgár­
mestert, Oláh Károly kulturtanácsnokot 
és Aczél Géza főmérnököt kereste fel. 
Materny Lajos tolmácsolta a küldöttség 
óhaját, hogy ugyanis a város a templom 
számára adjon ingyen telket.

Úgy a polgármester, mint a kultur- 
tanácsnok és a főmérnök biztosították a 
város vezetőségének jóindulatáról a kül­
döttséget és ígérték, hogy saját hatás­
körükben azon lesznek, hogy az egyház 
a telket megkapja, hogy az evangélikus 
egyház híveinek régi óhajtása teljese­
désbe menjen.

VI. Debreczen város dija. Távolság 6000 
m Dii: 500 kor.. Indult 3 fogat. Első Sar- 
közv Pál „Baba“—„Miska“, második Hauer San .Kedves'- Kacé,-, harmadik Stay 
Béla „Julcsa“—„Bojtár“. Tot: 3—3 , 10 13.

VII Kettesfogatu urkocsis verseny. Tá- 
vnlsáe 5000 m.. Dij : 500 kor.. Indult 4 fogat. 
Első Sárközy Pál „Kaczér—„Athlét“ második 
Csanády Jenő „Mákos“-„Ro]ko (hajt. g óf 
Keglevich Gyula), harmadik Kiss Ernő „Bik 
ficz“—„Buksi“.

A debreczeni ügető versenyek.

Utolsó nap.
A debreczeni urkocsisok egyletének har­

madik napi ügetőversenye csütörtök délután 
folyt le. A nagy esőzés ugyancsak korlátozta a 
közönséget, hogy a versenyen megjelenien, 
mindazonáltal az érdeklődés igen szépen meg-

^ Az ügető versenyek utolsó napjának ered-

^ I. Igazgatósági dij. Távolság C1"
Dij : 100 kor.. Indult öt fogat. Első Báró
Sennyey Béla „Azért is“, második Ruzicska 
Ferenci „Vendég“, harmadik homok, ménes 
„Mellig“. Tot: 3—5 ; 10—18. Ido 1 485,
1 395’ll. Kettesfogatu urkocsis verseny. Távol- 
cáu • 5000 m Dii : 1000 kor.. Indult 4 fogat. 
Elfő gróf Keglevich „Fruska“- Vihar“ (hajt 
tulajd), második Vecsey Zoltán „Delly — „Ebes 
(hajt. Horváth József) harmadik Kiss Ernő 
„Brávó“—„Pompás“. Tot: 3—6; 10 21. Ido.
í 577in. Igazgatósági dij. Távolság: 1600 m.. 
Dij • 1000 kor.. Indult 5 fogat. Első Ruzicska 
Ferencz „Vendég“, második Homoki ménes 

Mollig“, harmadik báró Sennyey Béla „Adi .

° ‘ ív Négyesfogatu verseny. (Eszterházy díj.) 
Távolság 8000 m.. Dij: 2000 kor Első Ho­
moki ménes »Kedves'—„Küzdő , P• -3-edé 
-Szárcsa (hajt. tulajd. Ozory György), maso 
dik Ruzicska Ferencz „Dobogó —„Mákos 
„Rajkó“—„Nikoló“ (hajt. gróf Keglevich Gyula.) 
T0t: 2—3; 10—12. Idő: 200; V576.

V. Igazgatósági dij. Távolság 1600 m.. 
Dii • 1000 kor.. Indult 5 fogat. Első Ruzicska 
Ferencz „Vendég“, második Homoki ménes 

Mollig“, harmadik báró Sennyey Béla „Adt . 
, í? r . , A IQ MA • 1 -1QR • 1-447.

— Justh János beszámolója.
junius 20-án d. e. 10 órakor tartja dr. 
justh János orsz. gyűl. képviselő beszá- 
mólóját Hajdúszoboszlón. Kíséretében 
számos képviselő fog megjelenni. Való­
színűleg Justh Gyula házelnök is lejön a 
beszámolóra. A függ. és 48-as párt in­
téző bizottsága az előkészületeket minden 
irányban megtette. Déli 12 órakor a vá­
ros erdejében banket lesz, melyre a 
választópolgárság meghívást nyer.

— A Tulipánszövetség Magyar Védő- 
egyesület debreceni fiókjának választmánya e 
hó 19-én, szombaton délután 5 órától Wesz- 
prémy Zoltán főispán ur villájában ülést tart, 
melyre a választmányi tagokat tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Külföldi előkelőségek Deb­
recenben. Tegnap magas állású ven­
dég érkezett Debrecenbe. Az illető Mr. 
Middelton, az angol földmivelési mi­
niszter államtitkára, aki Peunkovics és 
Szilassy országos képviselők társaságá­
ban jött meg. Az angol államférfin Ma­
gyarország gazdasági szakoktatását ta­
nulmányozza s igy meglátogatta a deb- 
receni akadémiát elsősorban, Mr. JVlidd- 
letont Dessewffy Aurél gróf, a főrendi­
ház elnöke és Kerpely Kálmán igazgató 
kalauzolták a Pallagon. Az illusztris 
vendég bámulatának adott kifejezést 
mindazok fölött, amit a Pallagon tapasz­
talt. Kerpely Kálmán igazgatónak köszö­
netét fejezte ki a szives kalauzolásért. 
Az angol államtitkár ma a Hortobágyra 
utazott s megnézi a mi nagy pusztán­
kat. Érdekes, hogy Debrecennek és a 
Hortobágynak nagyszerű hírét Shonbsol, 
a magyarok angol barátja, terjesztette el 
Angolországban s erre Mr. Middleton 
hivatkozott is. — A nap folyamán még 
több idegen vendég érkezett Debre­
cenbe : annak a kiránduló társaságnak 
a tagjai, kik mostanában bejárták az 
egész országot, kiknek sorában ott van­
nak Waldersee és Rautzau német és 
Maggini olasz grófok. A vendégek meg­
tekintették a dohánygyárat és több más 
gazdasági intézményt és aztán elutaztak 
Kassa-felé.

— Tanácsülés. Rövid ideig tartó ülést 
tartott ma délelőtt Debrecen tanácsa. Az ülésen 
folyó ügyeket tárgyaltak.

— A színház ügyei. A színházi 
bizottság holnap délután ülést tart. Az 
ülés tárgyai között van Zilahy igazgató 
jelentése a jövő évi szerződtetésekről. 
Az ülés iránt nagy az érdeklődés.

— Az utszélröl. Püspökladánynak 50 
évig volt népszerű és kedves papja Kálmán 
Lajos, az annakidején vármegyeszerte tisztelt 
igazi magyar református lelkész; kinek már az 
apósa is, Bethleni nagytiszteletü ur is előzőleg 
50 éven keresztül lelkipásztorkodott a ladányi 
gyülekezetben . . . Apa- és vő igy kerek száz- 
esztendőt töltöttek cl ugyanegy egyháznak a 
szolgálatában.

Régen megtértek mindaketten a ladányi 
zvzninmhnc tpmetőhe. de ióemléköket ma is
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szeretettel ápolják a gyermekeik. Kálmán La­
josnak ma is él 14 élő gyermeke, akik a só- 
gorsággal együtt 42-en vannak egy bokorban, 
hahogy valamelyes alkalomból összegyülekez­
nek. Magyar embereknél leginkább a családi 
gyász az ilyen alkalom.

Azonban gondolt egy kedveset az érde­
mes apának szintén érdemes és derék fia, Kál­
mán Lajos böszörményi református főgondnok 
és a Kossuth-pártnak lelkes tagja is. Körleve­
let, kedves hangú körlevelet intézett a testvé­
rekhez- és sógorokhoz, felvetette az ötletet, 
hogy ezután necsak váratlan gyászesetek al­
kalmából, de évenként hol egyik testvérnél, 
hol másik testvérnél találkozzanak. És ez a 
nap legyen a családnak minden évben a leg­
kedvesebb örömnapja.

*
A 42 testvér- és sógor, gyermekek az első 

ilyen családi összejövetelt junius 27. 28. 29.
napjain tartják meg Hajdúböszörményben a 
Kálmán Lajos vendégszerető úri házánál.

A mai széthúzó, torzsalkodó, perlekedő 
világban példaképpen említjük fel ezt a kedves, 
megkapó családi eseményt, mely a régi jobb, 
barátságosabb időkre emlékeztet minket.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjá­
ték mai húzásán a következő nyereményeket 
sorsolták ki:

5000 koronát 24060.
4000 koronát 5438.
3000 koronát 59763.
1000 koronát nyertek : 10533 14227

13425.
500 koronát nyertek: 3568 3594 3456 

56758 38345.
300 koronát nyertek: 1144 45971 16794 

25016 33876 49448 57082 95962 99133
104929.

A többi kihúzott számok 80 koronát 
nyertek.

— A Szent László-dalegylet lobogója
javára a Barabás Károly színművész ur és mű­
kedvelő társai által rendezett kabaret-táncestén 
a következők fizettek felül : Skornyák nővérek 
gyűjtésé 8 kor. 82 fill., Mihalovits Jenő 20 
kor., dr. Derekassy István 5 kor., Nagy István 
és neje 2 kor., N. N. főgimn. tanár 2 kor., 
Hann Dezső 2 kor., Kovács Károly 1 kor. 20 
fill., Gaál Ferencz 1 kor., Madácsi N. 1 kor., 
Horváth Gyula 40, N. N. 40, Papp Lajos 20, 
N. N. 20, N. N. 20 és N. N. 20 fillér, össze­
sen 44 kor. 62 fillér. A m. t. adományozó höl­
gyeknek és uraknak, valamint a nemes szivti 
műkedvelőknek ezen utón mond köszönetét a 
Sz.-László-dalegylet elnöksége.

— Nyári mulatságok. Hir szerint a 
Szent László-dalegylet még ebben a hóban, sz. 
László király napján (jun. 27.) ünnepi estét 
rendez a Bocskay-kertben, valamint augusztus 
elsején is nagyobb szabású nyári mulatságot.

— Viharok a megyében. Tegnap éjjel 
egész Hajdumegye területén nagy viharok vol­
tak. A levegő, mint Debrecenben, úgy a vi­
déken is jelentékenyen lehűlt, az eső nem va­
lami jó hatással volt a veteményekre. A vihar 
és a hideg főként a szőlőkben tett nagyobb 
kárt. Nádudvar és Püspökladány határában 
meg ma jégeső volt, mi szintén óriási károkat 
okozott.

— A Lövészegyesület közgyűlése. A
debreczeni „Polgári Lövész-Egyesület" 1909 
junius 20-án délután 5 órakor az egyesület 
nagyerdei helyiségében évi rendes közgyűlést 
tart. Tárgyak : 1. Évi jelentés az 1908. évről.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése s a fel­
mentvény megadása. 3. Két választmányi tag 
választása. 4. Esetleges indítványok. Közgyűlés 
után este 8 órakor társasvacsora. Az ezen 
résztvenni szándékozók kéretnek 19-én estig a 
helyiségben kitett ivet aláírni.

— Értelemzavaró sajtóhibák csuszt 
he a keddi számunk tárcarovatában közölt „K 
szöntő vers“-be. Az első versszakban „Nyile 
helyett „Nyílt“ olvasandó, a második verssz 
utolsó soraba „ha még s itt vóna“ helyett 
még itt se vóna,“ a hatodik versszak liatoc 
sorában „szép válla“ helyett „nép válla,"

hetedik versszak ötödik sorában „világot" he­
lyett „országot," végül a nyolcadik versszak 
harmadik sora Így helyesbítendő: „Nemcsak a 
kötések ezüstlakodalma.“

— Kitüntetett munkások. A kamara 
elnöki tanácsa a következő munkásokat aján­
lotta kitüntetésekre Petrovics József 40 éve dol­
gozó kovácssegédet, Bartha István 37 éve dol­
gozó István gőzmalmi kővágót, Kelemen Gábor 
35 éve dolgozó szolnoki asztalost, Bogdán Jó­
zsef 30 éve dolgozó debreceni cipészsegédet, 
Kubeczky Gyula 26 éve dolgozó tiszaujlaki 
szabósegédet. A kamarai 50 koronás munkás­
jutalmakat pedig következőknek adományozza: 
Juhász Mátyás 23 éve dolgozó karcagi szsbó- 
segédet, Zsiska Dániel 22 éve dolgozó nyír­
egyházai csizmadia segédet, Schönberger Izsák 
20 éve dolgozó munkácsi betűszedőt, Szaba­
dos András 19 éve dolgozó debreceni esztor- 
gályost, Jaán Sándor 18 éve dolgozó debre­
ceni kefegyári munkást és Süveges Julcsa 17 
és fél éve dolgozó misztófalusi munkásnőt. Vé­
gül számos államsegélyes ügyet intézett el még 
a közös bizottság.

— Gyanús halál. Szentjóbi Kál­
mánná kábái lakos 6 hetes Róza nevű 
leánya tegnap gyanús körülmények kö­
zött hirtelen meghalt. Az esetről ma ér­
kezett meg a jelentés a debreczeni ki­
rályi ügyészséghez, amely elrendelte a 
hulla fel boncolását.

— Nyomdászaink nyári táncestélye. 
Mint a múltban, úgy a folyó évi juliushó4-én 
is előreláthatólag fényesnek Ígérkező nyári 
táncestélyt rendeznek nyomdászaink a nagy­
erdei „Dobos“-pavillonban, melyen a közönség 
kellemes meglepetésben részesül. — Az Ízléses 
meghívót a jövő hét folyamán küldi szét az 
ötven tagból álló rendezőség.

— Nyilvános köszönet és nyugtázás. 
A debreceni városi ipariskola 1908—9-ik isk. 
évét berekesztő vizsgálatokon magokat kitünte­
tett iparisk. tanulók megjutalmazására az alább 
következő testületek és egyesek voltak szívesek 
adományaikkal járulni um: Ipartestület 12 kor. 
Aczél Géza felügyelő bizotts. elnök 10 korona, 
Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök 5 kor. 
Janatka Alajos 6 kor. Serly Ede 2 kor. István 
gőzm. Társulat 40 kor. Debreceni Első Taka­
rékpénztár 50 kor. Asztalos Társulat 10 kor. 
Csizmadia Társulat 10 kor. Úgy az egyes tes­
tületeknek, mint az egyes adományozóknak — 
az ipariskolai bizottság és a megjutalmazottak 
nevében — mond hálás köszönetét. Debrecen, 
1909. junius hó 16. Dóczy Gedeon ip. iskolai 
igazgató.

— A nap halottal. Az állami anya­
könyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Papp Mihályné r. kath. 39 éves, Horváth Jó­
zsef ref. 19 éves, Szécsei Eszter ref. 17 éves, 
Szilágyi Ferenc, Papp Róza ref. 3 hónap, Rickli 
Sándor r. kath. 20 napos.

— Ernesto Felden átváltozó müzész az 
Arany Bika Mulató műsorának egyik vonzó 
száma. Felden mutatványa teljesen elütő az 
eddig látott átváltozó művészek sablonos mu­
tatványaitól, amennyiben Felden a közönség 
szeme előtt pár pillanat alatt nyolc különféle 
alakban mutatkozik be. Elsőrendű erősségei az 
uj műsornak Yacco Yocco modern illuzionis­
ták, kiknek mutatványa minden képzeletet felül­
múl. Almado lábbal végzett mutatványai oly 
elsőrendű látványosságok, melyek eddig a világ 
legelső színpadain voltak csak láthatók. Gyár­
fás uj kupiéival óriási sikert arat és a műsor 
többi számai is nagy tetszéssel találkoznak.

— Tolvaj tanonc. A debreceni rendő; 
ség a vasútállomáson elfogta Angyal Lajos bu­
dapesti Máv. vas és fémesztergályos tanoncot, 
ki a fővárosban házigazdájától huszonkilenc 
korona készpénzt ellopott és megszökött. A 
tolvaj tanoncot visszakisérik Budapestre.

— Fürdő idényre remek választék fiiröd 
köpenyegek, fürdő lepedők, aszó ruhák turista 
ingekből nyári paplanok divatos harisnyák és 
zsebkendőkből, egyszerű és díszes batist fehér­
nemű jómosó zcfirck, kartonok és batisztokból. 
Kardos László Debreczen Kossuth-u. 9. vászon 
kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzlete.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen Bádogos-utcza 1.

— Mentze Henrik áruházában a leg­
jobb minőségű fésűk, fésű készletek, fej- 
diszek, hajtük, Illatszerek és szappanok 
olcsó szabott árak mellett kaphatók. ’

— Pénz-, szivar- czigaretta-tárcák 
női kézi-táskák, úti bőröndök és utazó­
kosarak a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában.

— Felvétetik egy 12—16 éves fiú ki- 
adóhivatalunkban.

— Kereskedelmit végzett leány, ki a 
könyvvelést, magyar-levelezést és gépírást, érti 
julius 1-re állást keres. Tudakozódást levélben 
„Kereskedelmit végzett" jeligére a kiadóhiva­
talban kéretnek.

A kiváló bár- és llthtumo* gyógyforrás

SALWÄTOB
ve.e- é. hölyagbajokn*#, kSaaváayaél, eeaket- 

betegségnói é« haratói btataiaiabaAl titln« haliam. 
Termóisetea vaaaaeatea aareayavta.

Kapható isTÁnyrlsltereafcadóabaa ragy a fialnya-Ióaóaaá 
SalTator-torrii Vállalatai! BmdapMt,V.BuMbmkputl.

SZÍNHÁZ.
* A debreczeni színtársulat nyári ál­

lomásairól. A debreezeni színtársulat öt heti 
sikerdus működése után befejezte előadásait 
Nyíregyházán, Junius 16-án a karszemélyzet 
jutalomjátékával bezárultak egy igazán fényes 
saison után a színház kapui. Évek óta még 
ilyen minden tekintetben anyagi és erkölcsi 
sikerekben gazdag idény nem volt Nyíregy­
házán. Az ottani sajtó az elragadtatás hangján 
emlékezik meg úgy a társulatról, valamint an­
nak művészi igazgatójáról Zilahy Gyuláról és a 
kitűnő összevágó előadásokról. A társulat ju­
lius 31-ig szünetel, azután Máramarosszigeten 
kezdi meg újra két hónapra tervezett őszi 
idényt.

A gyilkossággal vádolt 
földbirtokos.

A lövőpetrii rémdráma legújabb 
részletei.

Debreczen, junius 17.
Az a rettenetes tragédia, mely a szatmár- 

megyei Lövőpetriben történt, most már a rész­
leteiben is világossá kezd válni. Most már 
senki sem vonja kétségbe, hogy Róth Albert 
lövőpetrii földbirtokos méreggel pusztította el 
a feleségét. Amikor az asszony hirtelen meg­
halt, az orvos megállapította, hogy szivszél- 
hüdés volt a halál oka. A vizsgálat, mint érte­
sülünk, az orvosra is kiterjed. Mert ez az or­
vos halottkémi funkciót is végzett és fel kellett 
volna tűnnie előtte, hogy az asszony, akinek 
könnyű és múló természetű baja volt, oly hir­
telen meghalt. Legalább is el kellett volna ren­
delnie a boncolást, amint ez hirtelen halálese­
teknél szokásos. A halottkémi fölületesség kü­
lönben is régi baj ebben az országban. De ez 
külön fejezetre tartozik. A lényeg az, hogy az 
orvos-halottkém megengedte a temetést és 
Roth Albert, a gazdag földbirtokos azt hitte, 
hogy a titkot a föld takarja el és soha senki 
sem fogja megtudni bűnét.

Végezte a dolgát, jlárt templomba és buz­
góbban imádkozott, mint máskor. A cselédek 
azonban fecsegtek, mondván, hogy az asszony 
nem természetes halállal halt meg. így történt, 
hogy az asszonyt exhumálták, felboncolták és 
megállapították, hogy karbolsavmérgezés tör­
tént. Eleintén ismeretlen tettesek ellen folyt a 
vizsgálat. Tegnap már Róth Albertet letartóz­
tatták s a nyíregyházai törvényszék fogházába 
vitték. De egyúttal letartóztatták Róth két cse-
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lédjét is, mint a hitvesgyilkos valószínű bűn­
társait. A nyomozás során kiderült az is, hogy 
az elhunyt asszony nővére még a temetés al­
kalmával kérdést intézett a cselédséghez, hogy 
hol van az orvoságos üveg, melyben a bevett 
folyadék volt, azonban nagy meglepetésére a 
cselédek válasz nélkül hátat fordítottak neki. 
Ez a viselkedés keverte gyanúba a cselédeket, 
akiket, mint bűntársakat szintén letartóztattak. 
Róth Albert egész testében megremegve fo­
gadta a csendőröket, akik őt letartóztatták.

— Nem vétettem én senki ellen, — mon­
dotta — miért tesznek szégyent velem ?

Ugyanakkor csendőrök vitték el Rajka 
Borcsa és Kozma Julia cselédeket is, akik 
Róth Albert parancsára elhallgatták az esetet. 
Az elhunyt asszony családja százezer koronára 
teszi a hét évi házasság alatti közös szerze­
ményt. A hagyatéki leltár szerint azonban 
Róthné hozománya eltűnt, mert Róth ügyved­
jével oly leltárt készíttetett, melylyel a család 
nem követelheti vissza a hozományt. Délben 
érkezett jelentés szerint a nyíregyházai vizs­
gálóbíró fél tizenkét órakor kezdte meg Róth 
Albert kihallgatását.

Mi az újság ?
— Érdekesebb esetek mindenfelől. —

Budapest, junius 17.
Életunt professzor.

Hercegh Antal budapesti születésű 
33 éves nőtlen tanár e hó 12-én eltá­
vozott szüleinek Nap-utca 31. szám 
alatt lévő lakásáról és azóta eltűnt. 
Herczegh Antal idegbeteg és buskomor 
volt, öngyilkossági szándékkal távozott 
hazulról és valószínűleg öngyilkossá lett. 
A rendőrség keresi.

Vadállatias gyilkosság.
Aradról jelentik: Kökény Pál gazda, cser­

női birtokos egyik alkalmazottja, Módy Imre 
már hosszabb idő óta vad házasságban élt 
Bagi Klárival, egy nagyon szép leánnyal. — 
Módy az utóbbi időben észrevette, hogy a 
leány szívesen áll szóba Kökény Pállal is.

Szemrehányást is tett emiatt úgy a lány­
nak, mint a gazdájának. Kökény végre is meg­
unta a féltékenykedő legény viselkedését és el­
bocsátotta szolgálatából. Módy azóta többször 
kérlelte a leányt, hogy jöjjön hozzá, de az 
nem hallgatott már rá. Módy ma reggel is 
be akart menni a kastélyba, de a cselédek 
nem engedték.

Éppen távozóban volt, mikor az utcán 
találkozott Kökény Pállal. Módy nekitámadt a 
nő miatt, eleinte csak szóval bántotta, de ké­
sőbb bicskát rántott és felvágta a hasát, majd 
össze-vissza szurkába és jobb kezefejét le­
vágta. Közben kijött a kastélyból Bagi Klára 
és egy töltetlen puskával rátámadt Módyra, aki 
azonban kicsavarta kezéből a fegyvert és a 
puskatussal addig verte a már élettelenül fekvő 
Kökény fejét, amíg az teljesen szétroncsolódott. 
A rémes gyilkosságnak több szemtanúja volt, 
de senki sem merte a dühöngő embert meg­
fékezni, mert mindenkit halállal fenyegetett, aki 
közel akart menni.

Végre is lefogták és átadták a csend­
őröknek, akik letartóztatták.

öngyilkos spritiszta.
Szinerkács László, a késmárki textiltan­

folyam egyik kiváló növendéke az úgynevezett 
„Mainwäldchen“-ben öngyilkosságot követett 
el. Hogy mi vitte a szerencsétlen fiatal embert 
e végzetes tettre, biztosan nem tudni. Néme­
lyek szerint Szmerkács László spiritiszta volt 
és ebből akarják öngyilkosságát megmagyarázni. 
Mások azt állítják, hogy oly szoros barátság 
kötötte volna a tiphusban elhunyt Vámoser 
nevti textilis barátjához, hogy annak halálakor 
kijelentette volna, hogy nemsokára követni 
fogja barátját.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Gyilkosság véletlenségből.

Törvényszéki főtárgyalás.
Gondatlanságból okozott emberöléssel vá­

dolva állott ma a debreczeni törvényszék előtt 
Kapns Imre szováti 23 éves legény ember. 
Kapus Imre akaratlanul, véletlenségből egy 
szerencsétlen 12 éves siketnéma leány gyilkosa 
lett. Kapus Imre ez év április 30-án házuknál 
az istállóban foglalatoskodott. Ott volt az istá- 
lóban a Kántor Sándor szováti gazdálkodó 12 
éves siketnéma Margit nevű leánya, ki a szom­
szédból jött át. Kapus János közben az egyik 
tehénre vasvillával olyan nagyot ütött, hogy a 
villa a nyeléből kiszaladt és ágával a kisleány 
homlokába fúródott. A szerencsétlen gyermek 
agyroncsolást szenvedett és súlyos sérülésébe 
harmadnapra rá rettenetes kínok között be­
lehalt.

Ennek a végzetes szerencsétlenség ügyét 
tárgyalta ma a törvényszék második büntető 
tanácsa dr. Oláh Miklós elnöklete alatt. A 
vádlott Kapus Imre azzal védekezett, hogy ő 
nem vette észre, hogy a gyermek bement az 
istállóba, mert a háta mögött állt. Ezt a körül­
ményt a bíróság enyhítőül vette a büntetés 
kiszabásánál. A szerencsétlenül járt gyermek 
édesapja nem is kívánta a vádlott megbünte­
tését, kit a törvényszék 60 korona pénzbünte­
tésre ítélt, de az Ítélet végrehajtását is, az uj 
büntetőnovella értelmében három évre felfüg­
gesztette.

TÁVIRATOK.
Lukács László akciója.

Budapest, junius 17. Kossuth Ferencet 
lakásán ma felkereste Barabás Béla és hosz- 
szasan tárgyalt vele a válságról. Barabás az­
után Apponyit kereste fel. Barabás Béla újság­
írók előtt kijelentette, hogy Lukács megbíza­
tásáról tudott, vele tárgyalt is. — Lukács nem 
elv feladást kívánt a függetlenségi párttól, ha­
nem hogy a függetlenségi párt álláspontját a 
király álláspontjához közelebb hozza.

A függetlenségi pártkörben fennvoltak: 
Apponyi, Justh, Tóth és Holló Lajos. Apponyi 
másfélóráig volt fenn a pártkörben és kijelen­
tette, hogy a Lukács László megbízatását a 
pártra sértőnek találja. Egyesek az ellenkezőjét 
hangoztatták.

Úgy látszik, Lukács László nem tekinti 
befejezettnek akcióját. Szenzációsan hatott a 
politikai világra, hogy Lukács ma délután 5 
órakor felkereste Justhot és egy órahosszág 
tanácskozott vele a kibontakozásról.

Véres verekedés Zágrábban.
Zágráb, junius 17. Belobech védő ma a 

felségsértési pör tárgyalásán a horvát nemzetre 
nézve sértő indítványt tett. Mikor a tárgyalás 
után az utcára lépett, tizenöt horvát légionárius 
megtámadta s vasbotokkal véresre verte. A 
védőt eszméletlen állapotban szállították laká­
sára.

Borzalmas családi dráma.
-Berlin, junius 17. Berlin mellett, Cvittau- 

ban Kozák Andor kereskedő ismeretlen okból 
lelőtte két gyermekét és azután maga ellen 
fordította a" fegyvert. Mindhárman meghaltak.

A soproni vasúti katasztrófa.
Sopron, junius 17. Bercsán Valér vasúti 

gyakornokot, kinek mulasztásából kifolyólag pár 
hónappal ezelőtt Sopron közelében két vonat 
összeütközött s a vonatvezető meghalt s két 
fékező megsebesült, — közveszélyes cselekmény 
miatt két havi szabadságvesztésre ítélték.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, junius 17.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv in­
gadozó. Üzlettelen irányzat mellett je­
lentéktelen forgalomba változatlan ára­
kon. — Egyéb gabonanemek változatla­
nok. Idő: hűvös és borús.

Búza októberre.................... 13.35—36
Búza áprilisra.................... 13.68—69
Rozs októberre.................... 10.15—16
Zab októberre......................... 7.79—80
Tengeri júliusra .... 7.64—65
Tengeri augusztusra . . . 7.79—80
Repce augusztusra . . . 14.50—60

Birtok-változások.
Ingatlanok forgalma.

Ifj Kovács István és neje Rákóczi Erzsé­
bet veszik a debreceni 153 sztjkvben foglat 
Szappanos-utca 13. számú házat Hajdú János 
és neje Nagy Zsuzsánnától 12500 kor.

Borbély Sándor veszi a debreceni 483 
sztjkvben foglalt 224 négyszögöl Homokkerti 
szőlőt Balogh Dávid és nejétől 2960 koro­
náért.

Ifj Csáki András veszi a debreceni 1410 
sztjkvben foglalt Nyil-utca 137 sz. házat Csonka 
József és neje Pósalaki Esztertől 3800 koro- 
ronáért.

Deli György és neje Duzs Juliánná veszik 
a debreczeni 1908. sztjkvben foglalt Berek-utca 
39. számú házat Szabó Józseftől 4900 koro­
náért.

Bihari István mint kiskorú gyermekei 
gyámja veszi a debreczeni 7960. sztjkvben fog­
lalt 623 négyszögöl sestakerti szőlőt özv. Kállai 
Imrénétől 2900 koronáért.

Kolb Jakab és neje, Srenitár Berta veszik 
a debreczeni 7950. sztjkvben foglalt Csók-utca 
5. és 7. sz. házat Radnai Miksa és nejétől 
36000 kzronáért.

Lókodi Bálintné Hanzel Mária veszik a 
debreczeni 2714. sztjkvben foglalt Késes-utca 
44. sz. házat Molnár Veronától 6000 koro­
náért.

Kulcsár Imre és neje, Nagy Zsuzsánna 
veszik a debreczeni 1767. sztjkvben foglalt 
Apafy-utca 89. sz. házat Kovács Károlyné és 
társaitól 4400 koronáért.

Csikós József és neje Sipos Zsuzsámra 
veszik a debreczeni 9415 sztjkvben foglalt 
774 négyszögöl Csapó-kerti szőlőt Csiha Ba­
lázs és neje Kozák Sárától 1900 koronáért.

Nagy Imre és neje Nyári Róza veszik a 
debreczeni 1162 sztjkvben foglalt Homok-utca 
76 számú házat Major Juliánná és Máriától 
2600 koronáért.

Tóth István és Kovács Juliánná veszik a 
debreczeni 10052 sztjkvben foglalt 280 négy­
szögöl ujosztásu földet Kis Ferenc és neje 
Kovács Esztertől 2550 koronáért.

Szilágyi István és neje Jóira Eszter veszi 
a debreczeni 6438 sztjkvben foglalt 46 és fél 
négyszögöl csapó-kerti szőlőt Kovács István és 
neje Szabó Juliánnától 2400 koronáért.

Kovács Károly és neje Besenyői Mária 
veszik a debreczeni 3052 sztjkvben foglalt 588 
négyszögöl liba-kerti földet özv. Kálmánczhey 
Mórné és társaitól 3528 koronáért.

Neuhauer József és neje veszik a deb­
reczeni 6492 sztjkvben foglalt 1232 négyszögöl 
uj-kerti szőlőt Neubauer Juliánnától 3200 ko­
ronáért.

I



Regény-csarnok,
in. Regciiy.

A nagy rejtély.
Gépiesen engedelmeskedett. Gépiesen en- 

gedelmet kért tőlem. Egész gondolkozó tehet­
sége még mindig el volt telve az általam mon­
dottakkal s e szavak értelmének megmagyarázá­
sán látszott eszét törni.

„Bocsánatot kérek“, monda; „legalazato- 
sabban bocsánatot kérek. A tárgy felizgat, meg­
ijeszt, őrültté tesz. Nem képzelheti, mily nehéz­
ségembe kerül idegeim fölött uralkodni. Ne tö­
rődjék vele. Ne vegye komolyan a dolgot. Ne 
féljen tőlem. Úgy szégyenlem magamat; oly 
nyomorultnak, oly törpének érzem magam, hogy 
képes voltam kegyedet mgsérteni. Büntessen 
meg érte. Vegyen egy botot verjen meg Kössön 
meg székembe. Hivja fel Ariéit, ki oly erős, 
mint a ló, s parancsolja meg neki, hogy tart­
son. Kedves Valéria nagysád! Sértett Valéria 
nagysád ! Bármit kiállók, bármit elszenvedek 
büntetésképen, hacsak megakarná mondani, mit 
ért ez alatt, hogy nem fogadja el a skót Ítéletet?“ 

Bünbánólag visszavonult székével a min- 
e kérést előadta. „Elég távol vagyok igy ke­
gyedtől ?“ kérdé kérő tekintettel. „Még mindig 
fél tőlem ? Ha úgy kívánja, eltűnők egy időre 
a szék mélyében, hogy ne is lásson 1“

A zöld takarót felemelte. Még egy perc 
és úgy eltűnt volna, mint valami bábu a do­
bozban, ha meg nem nyugtatom.

„Ne szóljon többet róla s ne tegyen többé 
semmit; elfogadom bocsánatkérését mon­
dám. „Ha azt mondom önnek, hogy nem fo­
gadom el a skót ítéletet, szóról-szóra azt ér­
tem alatta, mit szavaim kifejeznek. Ezen Ítélet 
foltot hagyott férjem jellemén. 0 keservesen 
érzi e foltot. Hogy mily keservesen, azt senki 
sem érezheti jobban, mint én. Lealázásának, 
gyalázatának érzete választotta el tőlem. O nem 
éri be vele, hogy én ártatlanságáról meg va­
gyok győződve. Semmi sem fogja visszave­
zetni Eustacet hozzám, semmi sem fogja el­
hitetni vele, mikép méltónak tartom őt, hogy 
életem társa, támasza legyen, ha csak ártatlan­
sága bizonyítéka nem, mit az esküdtszéknek és 
nyilvánosságnak el kell ismernie annyira, a 
mennyire mai napig kételkedik benne. 0, ba­
rátai és ügyvédei, mindannyian kétségbeesnek 
rajta, hogy most még megtalálhassák ezen bi­
zonyítékot. De én neje vagyok ; és közülök 
senki sem szereti úgy, mint ahogy én szere­
tem. Egyedül én nem akarok kétségbeesni ; 
egyedül én nem akarok hallgatni a józan ész 
szózatára. Ha Isten életben tart, Dexter ur, 
életemet férjem ártatlansága felderítésének szen­
telem. Ön férjem régi barátja — azért vagyok 
itt, hogy felkérjem, nyújtana segédkezet.“

„Úgy látszik, rajtam volt most a sor ő rá 
ijeszteni. Halott-halvány lett. Nyugtalanul végig- 
sinütotta homlokát, mintha valami csalódást, 
valami képletet akarna eltörölni emlékéből.

„Álmaim egyike-^ ez?“ kérdé bágyadtan. 
Valamely éji látvány-e kegyed?“

„Csak egy hazátlan nő vagyok,“ feleltem, 
„ki mindent elvesztett, mit szeretett és ami ér­
dekelte s ki az elvesztett boldogság visszaszer­
zésén dolgozik.“

Újból közeledni kezdett felém székével. 
Kezemet felemeltem. Azonnal megállította szé­
két. Perczig mély esend uralkodott. Egymásra 
figyelve ültünk. Láttam, hogy reszkettek kezei, 
amint a takarón nyugtatta azokat; láttam, mint 
változik arcza halaványból, hamuszinre, mint 
ereszkedik le az ajk. Mily holt és eltemetett 
emlékeket idéztem fel benne, régi iszonyatukkal, 
félelmetes részleteikkel ?

Dexter volt az első, ki megszólalt ismét. 
„Tehát ez az ön érdeke, mely miatt Ma­

callan Eustacené halálának rejtélyét akarja de­
ríteni?“ mondá. „Igen.“

„És hegyed azt hiszi, hogy én segédkezet 
nyújthatok e téren?“ „Hiszem.“

Lassan felemelte egyik kezét és hosszú 
mutató ujjával felém mutatott.

„Valakire gyanakszik,“ szólt.
A hang, melylyel e szavakat mondta, halk, 

de fenyegető volt; intett, hogy vigyázzak. Azon­
ban, ha most nem bízom benne, jól lehet el­
vesztem azon jutalmat, mely tán még is meg­
koronázhatja kísérleteimet, s bőven kárpótolhat 
e veszedelmes látogatás alatt kiállott szenve­
désekért. (Folytatjuk.)

DEBRECZEN

G yer tyá »liget
(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei hegyi
gyógyhely, ásványfürdö és vizgyógyintézet 

Csodálatos szép magas fekvés, por- és szélmen­
tes, ózondus, enyhe levegő, kitűnő izu és könnyen 
emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett 
vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógysiker: 
vérszegénység, sápkór, idegesség, neurasthenia, 
gyomor-bélbajok és női bántalmaknát. Kényel­
mes, csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mér­

sékelt árak.
Idény: május -október. Vasúti állomás: N.-Bocskó 
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. 
Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és jó kocsiút. Interurban telefon.
2629 A ftirdőigazgatóság.

E LADAS.
Vár-utca 8. számú mo­
dern uj ház, haláleset miatt

S: eladó. 53
Magában foglal három nagy, 
kényelmes, modern úri lakást 
szükséges kényelmes mellékhe­
lyiségekkel. Az egész épületek 
alatt világos és sötét pincehely­
ségek. Jó vizű kút az udvaron. 
A három lakás évi 4000 koro­
nán felül jövedelmez.

3056Értekezhetni eladó :

Suhajda Bélával, Tfszabüd
Telefon : Bűdszentmihály 6.

LOHR MARIA
ezelőtti KRONFUSZ

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ 
ÉS KELMEFESTŐ 

BUDAPEST, Vili., BAROS-UTCA 85. 

FIÓKOK :
V., Harmincad-u. 4. 

Vili., dózs.-körút 2.

IV., Eskü-ut 6. sz.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16. 
VI.,Teréz-körut 39. IX., Calvin-tér 9.

Vidéki megbízások gyorsan és gon­
dosan teljesittetnek. 2859

T
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TflUH

CSÁSZÁRFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héwizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, me­
lyek kiváló gyógyhatással használtatnak az ösz- 
szes reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. Ivó-és 
belélegzési-kura. Prospektust ingyen és bér­
mentve küld
2864 az IGAZGATÓSÁG.

m

m. kir. kincstári gyógyfürdő és üdülő­
telep.

Elsőrangú szállodák. Kitűnő konyha.
villamos világítás. Vízvezeték. 

Csatornázás. Gondozott park. Kényei- X 
nies sétautak. Bérelhető fogatok 
és automobilok. •

Lóvorsenyek. Tennisz. Golf. Galamb- ® 
lövészet. Vadászat. Halászat. Zene. Q 
Hangversenyek. Előadások. q

Modern vizgyógyintézet. Nagy fedett ^ 
uszócsarnok.

Vasútállomás. Posta. Távirda. hiterur- W 
ban telefon. ®

Kimerítő prospektussal és felvilágosi- Q 
tással készséggel szolgál

2926 a fürdöigazgatóság. $$
0 Tátra-Lomnicz Gunrieí Károly
(j* (Szepesin.) igazgató. ^

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.

Eny szelvény )1 sze,vény 7 koronaim « knrrl„\ 1 szelvény 10 korona.
3.10 ül. HOSSZÚ ) 1 szelvény 12 korona.
teljes férfipuhához ) 1 szelvény 15 korona,
(kabát, nadrág és \ 1 szelvény 17 korona,

mellény x 1 szelvény 18 korona,
elegendő csah ) 1 szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fel- 
öltöszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári árakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

KERÉKPÁR. VARRÓGÉP-

V;:r * f
- Kerékpározók -

figyelmébe !
Legtartósabb és legkönnyeb­

ben járó
„METEOR" kerékpárok

Molnár Testvérek
műszerészeknél, a Meteor­
müvek egyedüli elárusítóinál
Qebreczen, Egyháztér 3. sz., a 

’ Nagytemplom mellett kapható.
Nagy raktár: Gramaphonok, lemez-ujdon- 

ságok és varrógépekben.

Villanycsenoö javítása, évi jöKarhan tartása elvállaltak.

GRAMAPHON. MOLNÁR.

Qíerravalla9

Vasas Kina-bora.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdijat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyöngélkedök, vérszegények ésjjláb
Étvágygerjesztő, idegerősitő, vér- 
szer. — kiváló?- ;

zók részére. -----
javító szer. — Kiválóan jóízű.

TöbbminteOOO orvosi elismerő nyilatkozata.

3. Semlló
Triest-Barco'a.

Kapható a gyógyszertárakban 1 é lit. ü. 2 
fillér, I üt. ü. 4 kor. 80 fül.

kor. tiO

' * *
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Férfiak
ne féljenek,

GONO
Krémet ELŐZETESEN használva, a legbiztosab­
ban meg vannak védve az összes nemi beteg- 
,• ségek ellen.

Rendkívüli előnyei:
HASZNÁLATA TISZTA, EGYSZERŰ , ÉS KEL- 
UEMES. Az egyetlen szer, mely ELŐZETESEN 
használva, a legbiztosabb védelmet nyújtja,

! I Orvosok ajánlják ! !
Eredeti tubus .............................. .. .. 2 korona
5 kis tubus dobozban.............................. 3 korona

Postaköltség külön 45 fillér.
Főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógytára Budapest, 
Király-utca 12. — Kapható minden gyógyszertár­

ban és drogériában.

1298/1909. sz.

Árverési hirdetmény.
A Kövesdy János féle, árvagyerme­

kek felruházására tett, és a város kezelése 
alatt álló alapítvány tulajdonát képező 
és a puszta—Elep Kösülyszeg—Álomzugi 
65 sz. tjkvben 89 hrsz. alatt foglalt 
puszta-elepi 354 kát. hold és 154 négy­
szög öl területű tanyabirtok a folyó 1909. 
évi junius hó 25-ik napján délelőtt 9 
órakor a városháza nagytermében tar­
tandó nagytermében tartandó nyilvános 
árverésen az 1909. év október hó 1-től 
kezdődő hat évre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár: 6200 korona.
Az árverési feltételek a város szám­

vevői hivatalánál (Városház I. emelet) a 
hivatalos órák alatt (délelőtt 8—1 óráig) 
megtekinthetők.

Árverelni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10 6/<>-át az árverés megkez­
dése előtt bánatpénzül készpénzben az 
árverelő bizottságnál letenni.

Debreczen sz. kir. város Tanácsának 
1909. junius hó 7-én tartott üléséből.

Városi Tanács.

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszűnteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult, kirepedezett ésszélkifujta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz ! Pouder alá is igen ajánlható I

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készitő helye 
s főraktára

MihalovitsJenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
2853 a városházzal szemben.

ReumábanÉscsuzban
szenvedőkkel szívesen díjtalanul közlöm levél- 
beni megkeresésre, hogy fájdalmaimtól mily 
utón szabadultam meg. Czim : CARL BADER 

lllertissen (Bajor ország).

Goldstein Hanoiin
orvosilag elismert mellftiző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rendelve bárminő érzékeny alakra 

6 óra alatt készít legkényelmesebb

wmr midért -m-m
kitűnő egyenestartókat. — Kirakatba készült 
fűzőket félárban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben *r legolcsóbb árakban,

ÉLŐPATAK
gyógyfürdő

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor, vese, 
hólyag- és a mehhurutos bántalmainál, máj- es 
léghajóknál, köszveny és csuznál, altesti pangá­
soknál, valamint bármely az idegesség alapján fej­

lődő betegségeknél.
A nagyhírű élőpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalál­
ható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és hidegfür­
dők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, svédtorna, 
diätikus étrend rendkívül kedvező eredményt 

mutat fel.
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-ig.
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszcntgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, el­
látás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben 
(május 15-től junius 15-ig és augusztus 20-tól szep­
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások SO’ o-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az élőpataki ásványvíz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és üditő, kelle­
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy kedvelt­
ségiek örvend. Itthon és a külföldön évenként egy 

millió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben. 2960

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

2$ Kőszén 2$
: nagykereskedés.

Szállít kitűnő minőségű felső-sziléziai kő­
szenet, u. m. darabos, kocka és 
dió nagyságban.
I. rendű minőség . . . 306 kor. 
Dió II. rendű...................... 233 kor.
10,000 klgrmonként Debreczenbe szállítva.

Ipari célokra szolgáló szén olcso áron. 
Megrendelés :

Rudolf Mosse Breslau B. E. »332.
szám alá kéretnek.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-há

IÜÍ5E :|
vállal jutányos fel- 1 
.*. tételek mellett a .*. 2936 ■

Nagy kaprosig 
Bérgazdaság. 1
Posta- és távirda-állomás : I
POLGÁR, (Szabolcsin.)■

Hirdetmény.
Az 6161. sz. tehervonatnak Máté­

szalkától Nyírbátorig személyszállításra 
való berendezése.

F. évi junius hó 25-től kezdve, a 
jelenleg Nyírbátoriéi Nyíregyházáig sze­
mély szállítással közlekedő 5161 sz. te­
hervonat, már Mátészalkától kiindulólag 
fog személyszállítással közlekedni.

E vonat mátészalkáról csatlakozással 
Nagykároly felől délután 1 órakor fog 
indulni és Nyíregyházára úgy mint jelen­
leg, délután 5 órakor érkezik.

A részletes menetrendre nézve a 
kifüggesztett hirdetmények nyújtanak bő­
vebb felvilágosítást.

<
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B
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" kova leT Péter™ és Ifi Ä ’ “
cs. és kir. szabadalm. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM.
Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá­
rosban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy 
cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

SCHWARTZ R. Debrecen
DÉGENFELD-TÉR 8. SZÁM

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek­
öltönyök, diszitő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke 

és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését.
MT Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemtiek mosását is. tw

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor mél­
tányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos meg­
bízatást kér a

KOVALD PÉTER ÉS FIA cég.
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Telefon 5.

Aratógépeket,
kévekötő, marokrakó és fűkaszálókat a legteljesebb 
felelősség és kedvező fizetési feltételek mellett 

szállít olcsóbban, mint bárhol —

BAGI SSTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját találmánya 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 2o koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.

Tisztelettel: Bagi István
2266 Kaba.

Tessék ajánlatot kérni. 1

PTMÄII
xdxjíjomrrümMhfagés 

beíhántatmaknálaala- 
minlmthma, bronchiale,, 
köswáníjdshugifsaüm 
diathesis eseteiben.

Debreczenben kapható
K O 1\I T S E & GÉZA

fűszer és csemege kereskedésében
: DEBRECZEN, Kossuth-utcza. :

EBRECZEN 1909. junius 18.

Eladó birtok.
Egy 25 holdas fan- 

csikai (kaszáló fekete ho­
mok talajú)

HF eladó. IS»
Értekezhetni lehet: ÜP. 

tóBHTOS HÁLMÁli ügyvédnél, 
Piac-utca 44. sz. a.

BEBRE ÜZEN, lií

Mosó kelme újdonságok
Zefir. Batist. Oltoiá-vászon. 
.. Breton. Soils É Inins ..

I I I

Ha fáradt, ha izzad a keze,
ha izzad a Iába, úgy csak

SICCOGENT
használjon. Az izzadtság következtében 
föllépő kellemetlen bűzt megszünteti, a 

járást megkönnyíti.
{MT I doboz 30 fillér. -g*gg

Vegyipari laboratórium :

Deisinyi Frigyes
Budapesf, V., Marokkói-u. 2.
Debreczenben kapható : Mihalovits 

Jenő „Kígyó“-gyógyszertárában.

7799/1909. sz.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát 

képező Simonffy u. 2. számú bérházban 
levő 9. számú bolthelyiség a f. évi 
augusztus hó 1-től 1912. évi április hó 
30-ig terjedő két és 3/4 évre a f. évi 
junius hó 20. napján délelőtt 9 órakor 
a városháza nagytermében tartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet ígérőnek 
bérbe adatni fog.

Kikiáltási ár: 800 korona.
Árverelni szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ár 10 %-át az árverelő bizott­
ságnál bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a város szám­
vevői hivatalnál a hivatalos órák alatt 
(8—1 óráig) megtekinthetők.

Debreczen sz. kir. várzs Tanácsának 
1909. junius hó 14-én tattott üléséből.

Városi Tanács.

Bei»
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és Ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyzési értesítők lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak müvéssies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
(Piacz-u. 40. szám) eszközölhetek.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda.

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.
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